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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA - COPEL 
CNPJ nº 76.483.817/0001-20 

COMPANHIA ABERTA 
Registro na CVM nº 1431-1 

 
ATA DA DUCENTÉSIMA TRIGÉSIMA SEXTA 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO 
 
 
No dia quatorze de março de dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, na Rua 
José Izidoro Biazetto, 158 - Bloco A - Curitiba, PR, reuniram-se os membros do Conselho de 
Administração - CAD, que ao final assinam, para tratar dos assuntos previstos na pauta desta 
reunião. O Sr. Marcel Martins Malczewski, Presidente do Colegiado, deu boas-vindas a todos 
e convidou a mim, Victória Baraldi Mendes Batista, para secretariar a reunião e ficar 
responsável pela assinatura da versão a ser encaminhada à Junta Comercial do Paraná. 
Registrou, em seguida, a presença, por videoconferência, dos Conselheiros Gustavo Bonini 
Guedes, Leila Abraham Loria e Marco Antonio Bologna. Na sequência, sobre o item 1. 
Deliberação sobre proposta de aprovação do limite financeiro anual aplicável ao 
Contrato de Indenidade para o exercício de 2023, o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor 
de Finanças e de Relações com Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou 
proposta de limite financeiro anual máximo e global aplicável ao Contrato de Indenidade, 
estipulado em R$25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais), para o exercício de 2023, em 
conformidade com a NPC 324 - Política de Indenidade e o Estatuto Social da Companhia. 
Após analisar o assunto e apreciar a documentação disponibilizada, que fica sob a guarda da 
Secretaria de Governança Societária, tendo sido prestados os esclarecimentos julgados 
necessários, e, ainda, diante da recomendação favorável da Diretoria Executiva, emitida em 
sua 2546ª Reunião, de 08.03.2023, o Conselho de Administração deliberou, por unanimidade, 
aprovar o limite financeiro máximo e global do contrato de indenidade, no valor de 
R$25.000.000,00 (vinte e cinco milhões de reais), para o período de 1º.01 a 31.12.2023, e o 
encaminhamento do assunto à Assembleia Geral Extraordinária - AGE, para apreciação e 
deliberação final, cuja convocação fica desde já autorizada, por considerar que a proposta 
está adequada e em condições de ser apreciada pelos acionistas. A seguir, sobre o item 2. 
Informações prévias relativas ao Relatório Anual da Administração, Balanço 
Patrimonial e demais Demonstrações Financeiras referentes ao exercício de 2022 
(Consolidado) - Copel (Holding), o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de Finanças e de 
Relações com Investidores, juntamente com o Sr. Ronaldo Bosco Soares, Superintendente 
Contábil, apresentou os resultados financeiros relativos ao ano de 2022 e ao 4º trimestre de 
2022. Registrou que as Demonstrações Financeiras estão em fase final de revisão por parte 
da auditoria independente, Deloitte Touche Tohmatsu Auditores Independentes Ltda., e 
destacou que, nos termos do item XIX do art. 28 do Estatuto Social, o Conselho de 
Administração deverá, em conjunto com as Demonstrações Financeiras de 2022, autorizar o 
complemento da provisão de R$452.705.690,63 (quatrocentos e cinquenta e dois milhões, 
setecentos e cinco mil, seiscentos e noventa reais e sessenta e três centavos) do litígio arbitral 
constante na nota explicativa nº 28, em decorrência de o montante ser superior a 2% do 
patrimônio líquido da Copel. Após analisar e debater o assunto, cujo detalhamento consta no 
material de apoio disponibilizado e sob a guarda da Secretaria de Governança Societária, o 
Conselho de Administração registrou que a versão final das Demonstrações Financeiras de 
2022, bem como a proposta da diretoria para complemento da provisão do litígio arbitral 
constante na nota explicativa no 28, serão apresentadas em reunião próxima, para 
deliberação. Em seguida, sobre o item 3. Prévia da Proposta da Diretoria para Destinação 
do Lucro Líquido Verificado no Exercício de 2022 e para Pagamento de Participação 
referente à Integração entre o Capital e o Trabalho e Incentivo à Produtividade - Copel 
(Holding), o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de Finanças e de Relações com 
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Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou e esclareceu informações constantes 
na prévia da “Proposta da Diretoria para Destinação do Lucro Líquido Verificado no Exercício 
de 2022 e para Pagamento de Participação referente à Integração entre o Capital e o Trabalho 
e Incentivo à Produtividade” da Copel (Holding), nos termos da minuta apresentada e que fica 
sob a guarda da Secretaria de Governança Societária. O Conselho de Administração discutiu 
a Proposta e registrou que a versão final será apresentada em reunião próxima, para 
deliberação. Relativamente ao item 4. Informações prévias da estimativa de realização 
dos Tributos Diferidos - Copel (Holding), o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de 
Finanças e de Relações com Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou o 
resultado do estudo de projeção de realização dos tributos diferidos, de acordo com a 
expectativa de geração de lucro tributável futuro. Comentou que tais estudos se encontram 
fundamentados nas projeções de resultados da Companhia elaboradas pela área de 
planejamento econômico-financeiro, com as devidas premissas validadas pelas áreas de 
negócio. Em seguida, informou que o estudo elaborado comprova a existência de expectativa 
de lucro tributável futuro suficiente para realização dos tributos diferidos registrados nas 
Demonstrações Financeiras de 2022. Ressaltou ainda que, por falta de expectativa de lucro 
tributável futuro individualmente para as empresas UEG Araucária S.A. - Uega, Cutia 
Empreendimentos Eólicos S.A., Copel Serviços S.A. e Brownfield Investment Holding S.A., 
não se encontra registrado nas Demonstrações Financeiras Consolidadas de 2022 o valor de 
R$197.500.000,00 (cento e noventa e sete milhões e quinhentos mil reais) em tributos 
diferidos. Por fim, informou que o estudo definitivo deverá ser aprovado pelos órgãos de 
administração da Companhia quando da aprovação das Demonstrações Financeiras de 2022. 
O Conselho de Administração apreciou e discutiu o assunto, cujo detalhamento consta no 
material disponibilizado, que permanece sob a guarda da Secretaria de Governança 
Societária, e registrou que o estudo definitivo de projeção de realização dos tributos diferidos 
será apresentado para deliberação em reunião próxima. Posteriormente, sobre o item 5. 
Divulgação das estimativas e julgamentos aplicados durante o processo de elaboração 
das Demonstrações Financeiras, o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de Finanças e de 
Relações com Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou informações relativas à 
divulgação de estimativas e julgamentos aplicados durante o processo de elaboração das 
Demonstrações Financeiras de 31.12.2022, ressaltando o atendimento às normas contábeis 
vigentes e demais exigências dos órgãos reguladores do mercado de capitais brasileiro e 
americano. Foi registrado que tais informações estão inseridas nas Demonstrações 
Financeiras apreciadas pelo Colegiado. O Conselho de Administração tomou conhecimento e 
discutiu as informações apresentadas, cujo detalhamento consta no material disponibilizado 
e sob a guarda da Secretaria de Governança Societária. Sobre o item 6. Informações sobre 
Práticas Contábeis utilizadas pela Companhia, o Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de 
Finanças e de Relações com Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou as 
principais práticas contábeis adotadas na Companhia, as quais balizam os registros contábeis 
e, ao serem divulgadas, fornecem informações relevantes aos leitores das Demonstrações 
Financeiras. Registrou que tais práticas estão inseridas nas Demonstrações Financeiras de 
31.12.2022. O Conselho de Administração tomou conhecimento e discutiu as informações 
apresentadas, cujo detalhamento consta no material disponibilizado e sob a guarda da 
Secretaria de Governança Societária. Na sequência, sobre o item 7. Informações prévias 
referentes às novas normas contábeis, Sr. Adriano Rudek de Moura, Diretor de Finanças 
e de Relações com Investidores, juntamente com sua equipe, apresentou o procedimento da 
Companhia em relação às alterações, melhorias e/ou novas normas contábeis, em vigência 
a partir de 1º.01.2022 e as que ainda não entraram em vigor. Informou que não há expectativa 
de impactos significativos nas Demonstrações Financeiras da Companhia para o período findo 
em 31.12.2022 que sejam decorrentes dessas alterações de normas. O Conselho de 
Administração apreciou e discutiu o assunto, cujo detalhamento consta no material 
disponibilizado e sob a guarda da Secretaria de Governança Societária. Relativamente ao 
item 8. Reporte Periódico de Controles Internos, o Sr. Vicente Loiácono Neto, Diretor de 
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Governança, Risco e Compliance - DRC, acompanhado de sua equipe, apresentou os 
avanços no ambiente de controles internos da Companhia nos últimos anos, bem como a 
regularização dos apontamentos de controles internos feitos pelo Auditor Independente, 
Deloitte Touche Tohmatsu Auditores Independentes Ltda., a fim de evitar exposição negativa 
da Companhia perante o mercado, além de eventuais impactos financeiros decorrentes de 
erros ou fraudes por fragilidade no ambiente de controles. Em seguida, informou o status das 
remediações para regularização dos apontamentos realizados pelo Auditor Independente na 
Carta Comentário de 2021; as deficiências sinalizadas para Controles Internos pela Deloitte 
durante o ano de 2022, cujas remediações estão em andamento; e as deficiências sinalizadas 
pela Deloitte, cujas ações foram finalizadas e os apontamentos remediados. O Conselho de 
Administração tomou conhecimento e discutiu as informações apresentadas, cujo 
detalhamento consta no material disponibilizado e sob a guarda da Secretaria de Governança 
Societária, reforçou a importância do apoio da DRC na solução dos novos pontos a serem 
apresentados pela auditoria externa e solicitou a manutenção de reportes periódicos sobre os 
trabalhos de Controle Interno. Em seguida, sobre o item 9. Apresentação da Auditoria 
Externa - Deloitte sobre os trabalhos relativos às Demonstrações Financeiras e 
Controles Internos de 2022, o Sr. Jonas Dal Ponte, representante da Deloitte Touche 
Tohmatsu Auditores Independentes - Deloitte, seguiu apresentação que contemplou um 
Sumário Executivo, que fica sob a guarda da Secretaria de Governança Societária - SEC, na 
qual foram abordados, entre outros, os seguintes temas: Responsabilidades do Auditor e 
Responsabilidades da Diretoria e da Governança; Independência do Auditor; outras 
comunicações requeridas; ajustes de auditoria corrigidos e não corrigidos, status dos 
procedimentos de auditoria; evolução de assuntos apresentados anteriormente; controles 
internos; relacionamentos entre Deloitte e Copel; outras comunicações formais importantes; 
e outros assuntos relacionados à Auditoria. Os Membros do Comitê de Auditoria Estatutário 
registraram que também apreciaram os temas relacionados às Demonstrações Financeiras 
de 31.12.2022 (itens 1 a 9 da pauta desta reunião), não têm comentários adicionais e 
aguardam as versões definitivas para manifestação em reunião próxima. O Conselho de 
Administração tomou conhecimento, analisou e discutiu as informações apresentadas, cujo 
detalhamento consta no material disponibilizado e sob a guarda da Secretaria de Governança 
Societária. A seguir, sobre o item 10. Apresentação dos Fatores de Risco para o 
Formulário 20-F, o Sr. Vicente Loiácono Neto, Diretor de Governança, Risco e Compliance, 
acompanhado de sua equipe, apresentou informações preliminares sobre os fatores de risco 
propostos para serem abordados no Formulário 20-F (2022/2023), destacando os principais 
riscos e os pontos de atenção. O Conselho de Administração tomou conhecimento e discutiu 
as informações apresentadas, cujo detalhamento consta no material disponibilizado e sob a 
guarda da Secretaria de Governança Societária, e apresentou suas recomendações, que 
deverão ser consideradas e encaminhadas para apreciação da consultoria externa contratada 
para orientar a questão. Sobre o item 11. Revisão da Política de Participações Societárias, 
o Sr. Diretor de Governança, Risco e Compliance, acompanhado de sua equipe, apresentou 
a proposta de alteração da NPC 0316 - Política de Participações Societárias. Destacou que a 
alteração atende a NAC 030100 - Documentos Normativos, a qual estabelece a 
obrigatoriedade de revisão de Políticas Corporativas a cada três anos, além de outras 
adequações necessárias ao documento. Informou que as principais alterações se referem à 
inclusão de diretrizes, conceitos de sustentabilidade e melhorias de redação. Após analisar e 
debater o assunto, e considerando a recomendação favorável da Diretoria Reunida, em sua 
2546ª Reunião, de 08.03.2023, bem como as contribuições do Comitê de Desenvolvimento 
Sustentável, registradas na ata da sua 22ª Reunião, realizada em 08.02.2023, o Conselho de 
Administração, por unanimidade, deliberou aprovar a alteração da Política de Participações 
Societárias proposta, de acordo com os documentos apresentados, que permanecem sob a 
guarda da Secretaria de Governança Societária. Posteriormente, sobre o item 12. 
Deliberação sobre as metas para o Prêmio Por Desempenho - PPD 2023, o Sr. Carlos 
Movar Martins Machado, Superintendente de Planejamento e Gestão do Desempenho 
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Empresarial, apresentou informações detalhadas sobre a proposta para o Prêmio Por 
Desempenho - PPD, ciclo 2023, das Diretorias da Copel (Holding) e das Subsidiárias 
Integrais. Após analisar e debater o assunto, e considerando a recomendação favorável da 
Diretoria Reunida, emitida em sua 2546ª Reunião, de 08.03.2023, bem como as contribuições 
do Comitê de Desenvolvimento Sustentável, registradas na ata da sua 24ª Reunião, realizada 
em 07.03.2023, o Conselho de Administração, por unanimidade, deliberou aprovar as 
diretrizes, indicadores e metas para o PPD 2023, em conformidade com a documentação 
disponibilizada e que permanece sob a guarda da Secretaria de Governança Societária. Em 
seguida, sobre o item 13. Reporte do Comitê de Transformação em Corporação - CTC, o 
Sr. Daniel Pimentel Slaviero, Diretor Presidente da Copel (Holding) e membro deste Conselho, 
juntamente com o Sr. Cassio Santana da Silva, Diretor de Desenvolvimento de Negócios, e 
de representantes da Ernst & Young,  apresentaram atualização sobre as ações para a 
potencial transformação da Copel em Corporação (Companhia de Capital Disperso e sem 
acionista controlador), especialmente quanto ao avanço do cronograma, os principais riscos 
mapeados para o processo e os trabalhos das assessorias contratadas para o processo de 
oferta pública. A seguir, foram ouvidos os membros do Comitê de Investimentos e Inovação, 
que registraram ter apreciado e discutido o tema em sua 31ª Reunião, de 10.03.2023, e 
externaram suas considerações. O Conselho de Administração, após analisar e discutir as 
informações apresentadas e contidas no material disponibilizado, que fica sob a guarda da 
Secretaria de Governança Societária, apresentou suas recomendações. A seguir, sobre o 
item 14. Reporte do Comitê de Auditoria Estatutário, o Sr. Marco Antônio Barbosa Cândido, 
Presidente do Comitê de Auditoria Estatutário - CAE, além das matérias sobre as quais já se 
manifestou a este Colegiado, apresentou os pontos de destaque sobre temas apreciados por 
aquele Comitê em sua 271ª Reunião, realizada em 13.03.2023: i. apreciou apresentação 
preliminar sobre o Relatório Anual do Comitê de Auditoria Estatutário - CAE 2022 e registrou 
suas considerações; ii. deliberou, por unanimidade, recomendar ao Conselho de 
Administração da Copel Geração e Transmissão S.A. - Copel GeT a aprovação da Redução 
do Capital Social por excesso e alteração dos Estatutos Sociais das empresas do Complexo 
Brisa; iii. deliberou, por unanimidade, recomendar ao Conselho de Administração da Copel 
Geração e Transmissão S.A. a aprovação da Distribuição da Reserva de Lucros das 
empresas do Complexo Brisa, destinando o montante total de R$78.217.065,41 (setenta e 
oito milhões, duzentos e dezessete mil, sessenta e cinco reais e quarenta e um centavos) sob 
a forma de Dividendos para a acionista Copel GeT; iv. debateu informações preliminares 
sobre o Relatório Anual da Administração, Balanço Patrimonial e demais Demonstrações 
Financeiras referentes ao exercício de 2022 da Copel Distribuição S.A. e registrou que a 
versão definitiva será apreciada e deliberada em reunião próxima; v. recebeu e discutiu a 
prévia da Proposta da Diretoria para absorção do prejuízo verificado no exercício de 2022 e 
para pagamento de participação referente à integração entre o capital e o trabalho e incentivo 
à produtividade da Copel Distribuição S.A. e registrou que as informações serão novamente 
apreciadas, para deliberação; vi. tomou conhecimento e discutiu informações prévias 
relacionadas à estimativa de realização dos Tributos Diferidos da Copel Distribuição S.A.; vii. 
registrou que os assuntos tratados na reunião serão reportados ao Conselho de 
Administração e que será divulgado apenas o sumário da ata da reunião; e viii. reuniu-se com 
a Diretoria de Gestão Empresarial e com profissionais das áreas de Tecnologia da Informação 
e Tecnologia de Operação para tratar dos assuntos relacionados ao andamento dos planos 
de cibersegurança da Companhia e registrou suas recomendações. O Conselho de 
Administração recebeu reporte do Comitê de Auditoria Estatutário sobre assuntos diversos, 
debateu os assuntos, apresentou suas considerações e solicitou retorno do CAE sobre os 
pontos relevantes abordados, sempre que necessário. Sobre o item 15. Reporte dos demais 
Comitês Estatutários, foram feitos os seguintes relatos: a) o Sr. Marco Antônio Barbosa 
Cândido, Presidente do Comitê de Investimentos e Inovação - CII, informou que, em sua 31ª 
Reunião, de 10.03.2023, o CII, além da matéria sobre a qual já se manifestou ao CAD nesta 
reunião: i. recebeu informações sobre oportunidade de negócio; ii. recebeu atualização do 
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portfólio de projetos da Companhia e o status das análises dos projetos que estão em 
avaliação na Diretoria de Desenvolvimento de Negócios; e iii. recebeu informações sobre os 
leilões de transmissão previstos para o segundo semestre de 2023 e sobre novas 
oportunidades em estudo e priorização de empreendimentos, com destaque para iniciativas 
envolvendo geração distribuída; e b) o Sr. Andriei José Beber, Presidente do Comitê de 
Desenvolvimento Sustentável - CDS, informou que, em suas 23ª e 24ª Reuniões, realizadas 
em 24.02 e 07.03.2023, respectivamente, o CDS: i. recebeu informações sobre o Prêmio Por 
Desempenho de 2022 e 2023; ii. apreciou análise de consultoria externa sobre os Relatórios 
de Sustentabilidade da Companhia; iii. recebeu informações sobre o processo de elaboração 
do Relato Integrado Copel e seus documentos preliminares; e iv. recebeu informações sobre 
as ações relacionadas a saúde integral e qualidade de vida desenvolvidas na Companhia. A 
seguir, a respeito do item 16. Relato do Diretor Presidente, o Sr. Daniel Pimentel Slaviero, 
Diretor Presidente da Copel (Holding) e membro deste Conselho, apresentou informações 
sobre assuntos corporativos diversos de interesse do Colegiado, os quais foram discutidos 
com os membros do Conselho de Administração. A seguir, sobre no item 17, foi realizada a 
Sessão Executiva do Conselho de Administração, momento em que os Conselheiros 
debateram temas de interesse do Colegiado. Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião 
foi encerrada. -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
 
(assinado eletronicamente) (assinado eletronicamente) 
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ANDRIEI JOSÉ BEBER  CARLOS BIEDERMANN  
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